

征集烟台红色卫生文化老照片

还有与毓璜顶医院相关的老照片、老物件、老故事,欢迎来投

本报7月18日讯(记者 孙淑玉 通讯员 李成修 刘肖宏) 在抗日战争、解放战争时期,我胶东军民抗击外来侵略,争取人民解放,白衣天使谱写了一曲曲救死扶伤的动人篇章。

烟台开埠后,1890年,美籍牧师郭显德及夫人哈丽特施医传教,在毓璜顶东麓开设了一间义诊所,成为烟台毓璜顶医院的雏形。一百多年以来,一代代毓医人留下了无数感人的医患故事和难忘的历史瞬间。

百年沧桑、百年传承。按照市委、市政府的指示精神,为展示烟台市卫生系统红色基因及毓璜顶医院发展过程,充分发掘烟台红色卫生文化历史及毓璜顶医院深厚的文化底蕴,即日起,面向社会各界人士及医院离退休职工,在职职工,征集抗日战争和解放战争时期及与毓璜顶医院相关的老照片、老物件、老故事等具有历史纪念意义的资料和物品。具体征集内容如下:

关于烟台红色卫生文化的资料、实物等。1.在抗日战争时期及解放战争时期,在烟台发生的有关部队医院、地方医院、个人诊所、老百姓等救治伤员、帮助部队的红色故事、老照片等影像

文字资料。2.国内外报纸刊登的烟台军民抗日战争、解放战争期间的有关红色卫生新闻、图片、板画、漫画、影像资料等。3.在救治伤员时使用的医疗器械、治疗记录、纪念品等物件。4.其他有关烟台或烟台人的红色卫生历史史料、音像、实物等。

见证烟台毓璜顶医院发展历史的相关资料等。1.见证烟台毓璜顶医院历史事件的实物、文字、影像资料等。展现该院重要历史活动、历史变迁或不同历史时期的建筑风貌、院落整修等资料。医院历史上各级领导、社会知名人士及重要外宾、社会友人捐赠给医院及医院各部门、各临床科室的珍贵物品。2.具有珍贵价值的、反映毓璜顶医院医护人员工作和生活的老照片、老物件等。特别是医院职工参加国内外重大活动,如各种社会活动、学术活动、重要评比、比赛或技术比武等,获得的聘书、奖状、证书、奖品以及相关的题词、照片、音像制品等,及老院长、老专家、老主任的珍贵照片、日志、手稿、笔记、出版物、国际论文、代表证、会员证等。3.重大医疗事件、成功救治案例、当时国内外及省内首次开展的重大手术、

创新手术的实物史料,以及展现该院历年来对社会的公益贡献,如援外、援疆、义诊等资料。4.能够反映毓璜顶医院建院以来所取得重大成就的各类文字、图片资料及实物,如奖杯、奖牌、证书。医院发展各个历史时期在省级以上媒体上有关医院重要事件、活动、人物的新闻报道。5.各级领导、社会知名人士及重要外宾来院参观、视察、考察、访问或交流时的文稿、音像制品,相关题词、签到本、纪念品等史料。6.与医院发展密切相关的实物史料,如保存完整的老式住院病历、门诊病历、旧饭票、医学影像及检验资料或出生证明等,发放过的笔记本等印刷品样本;医院各历史时期使用过的医疗仪器及设备、注射器具或办公器材等,如老式血压计、老式针管、老式白大褂、印章、纪念品等。7.与医院有故事的老病友,如:三代及以上或5名以上成员在医院出生的家庭;在医院出生的名人;见证医院发展的社会知名人士;20世纪80年代前与医院结下深厚情谊的病友,以及医患往来书信、就医趣闻轶事等。8.其他具有院史价值的文物、史料、音像和实物等。



早期的毓璜顶医院院长楼

征集物品分有偿征集、租赁等三种形式

征集物品在个人自愿的基础上分为无偿捐赠、有偿征集、有偿租赁三种形式。个人愿意无偿捐赠者,将颁发捐赠证书及会展标志物(纪念证书);有偿征集/有偿租赁的展品,将由烟台市芝罘历史文化研究会根据实物年代及品级给予补偿。

对其他形式提供史料文物者将颁发纪念证书,以致谢忱。

征集时间:即日起至2019年8月31日,您可通过邮寄、电话联系上门收取或电子邮箱传

送等方式联系我们。
烟台及出版图文集。举办烟台红色卫生文化及毓璜顶医院院史展,时间和地点将另行公布;征集的有关资料、故事将整理成图文集出版。

征集地点:烟台毓璜顶医院行政办公楼403室
烟台市芝罘历史文化研究会联系部门:研究会办公室
联系电话:0535-6219319
联系人员:张宇宁 逢云惠 刘肖宏
联系邮箱:zflsyjh@163.com

三伏天,喝人参,养身体



三伏天可是真难熬呀,因为很多人有“苦夏”症状,食欲不振,浑身无力,甚至有更严重的情况发生。所以老烟台人对三伏天是特别讲究的,例如:三伏艾灸、多喝三花三叶、多吃三瓜三豆。三花指金银花、菊花、百合花,三叶是荷叶、淡竹叶、薄荷叶,三花、三叶均可冲泡成茶,消暑醒神;三豆指绿豆、红豆和黑豆,用清水浸泡一段时间后,高压锅炖烂成汤,可以清热解毒;而三瓜是指西瓜、苦瓜和冬瓜。“头伏饺子二伏面”,几乎人人皆知的“冬练三九,夏练三伏”更是人民群众在实践中总结出来的养生经验。

与我们隔海相望的韩国对三伏天也是极其重视的,每年到了三伏天要吃“参鸡汤”,因为,三伏天天热人体消耗能量大,人参、童子鸡,能大大补充人体因天热消耗的能量。所以在东方文化体系里,利用三伏天调理身体,预防疾病,实行冬病夏治各地是有共识的。

今年烟台人过三伏可有些特别,因为很多人都选择喝同余堂人参原液,这是为啥呢?

中医理论认为:人体生病是由于“风寒暑湿燥火”六邪引起的,三伏天可以说“暑湿燥火”都占了,更容易生病,所以需要大力预防。同时《黄帝内

经》里又讲“人之所有者,唯气血耳”,调理身体就是调理气血,气血顺畅了,五脏便平衡了,身体就可保无虞。人参能大补元气,气能生血,气血充盈,气血顺畅身体也就健康了。用一位烟台大姨的话说,“喝人参液,气血顺畅了,身体就轻松了,免疫力也就高了,不容易生病了。”人参产品真这么神奇吗?

山东同余堂人参科技有限公司经过17年研发的人参原液,获得四项国家发明专利。人参发挥药理作用的核心是人参皂苷,同余堂人参原液已知的萃取转化的人参皂苷有42种,能够系统地调理身体的气血和

火”和“邪火”,人参之火为“正火”能除湿。夏天是生长季节,生长需要消耗大量的能量,人参能大补元气,正好为生命成长补充了能量。

人参原液的研发成功,还将人参中的燥性成分转化、除去,真正将人参的应用普及到了全年,不仅冬天可以吃人参调理身体,夏天也可以吃人参进补了,是一件真正造福社会的大事。

